

纪念抗战胜利70周年



2015年9月1日 星期二 责编/钱浩 美编/洪叶 校对/任伟

共和国阅兵史上第一次 56名现役中将、少将将率队受阅



中国军网供图

胜利日大阅兵，即将亮相的将军领队成为万众瞩目的焦点。

56名现役中将、少将，来自全军各大单位，率领徒步、装备和空中方队庄严受阅，这在共和国阅兵史上还是第一次。

56名将军分别来自陆、海、空、第二炮兵和武警部队，象征全军和武警部队各军兵种联合受阅，除三军仪仗方队外，其余所有受阅方队均由将军领队。

此次受阅官兵中的最高军衔是中将，中将受阅在新中国历次阅兵中是从未有过的。

56名将军领队平均年龄53岁，最大年龄58岁，最小年龄48岁，平均年龄53岁。年龄最小的将军领队为常丁求少将，届时他将驾机飞过天安门广场上空受阅。

56名将军领队展现了多个“唯一”：唯一的集团军军长领队——“狼牙山五壮士”英模部队方队的张海青少将；唯一的集团军政委领队——坦克方队的邹运明少将；唯一的女将军领队——白求恩国际医疗方队的田鹤少将；唯一“上天能驾机，下海能操舰”的将军领队——两栖突击车方队的李晓岩少将。

博士将军领队4人，硕士将军领队29人。

据了解，自6月1日进入基地训练，将军领队先展开集中基础训练，接着是与各自方队展开合练，最后是大合练。在这里，他们忘记职务、忘记年龄，与官兵一起生活、一起训练、一起吃苦，成为训练场上的一大亮点。

据《人民日报》

海军两栖突击车方队 领队将军能驾机操舰

李晓岩，这位会开飞机的中国航母接装训练首任指挥员、现任海军南海舰队副参谋长，“转战”地面。9月3日，他将带领海军陆战队两栖突击车方队驶过天安门广场。

练军姿 烈日下一站两个多小时

训练场上的李晓岩站得笔挺，两脚跟并拢、收腹、挺胸……但作为教练，四级军士长戴华还是看得出来，对照条令条例的要求，这位“明星舰长”的动作还有差距。

“到底要不要纠正？给首长挑毛病，他们会不高兴？”也许是看穿了戴华的心思，李晓岩先开了口：“小伙子，你就放开胆子练。作战打仗时，你是我的兵；但现在你是教练，该怎么练就怎么练，千万别客气！”

戴华告诉记者，听首长这么一说顿时心里暖暖的，也松了口气。既然将军都能放下“架子”，自己就更不能背“包袱”，必须拿出一流的标准。大约站了1个小时，戴华发现李将军的右膝盖有点打弯，但他只斜眼瞟了一眼，将军就立即绷紧了，只是嘴角不经意抽搐了几下。

这一站，足足2小时20分钟。烈日炎炎，跑道上的温度高达四五十度。一吹哨休息，战士们很快就生龙活虎了。但就在这时候戴华却发现，在一辆突击车的背后，李晓岩将军卷起了裤腿，正用力地揉捏着，右膝盖上贴满了膏药。

为阅兵 进突击车钻研上千个零件

“首长不仅站军姿、喊口号一丝不苟，对这次受阅的装备也是了如指掌，全车2343个零部件，他几乎都摸过了一遍。”装甲修理工、上士项伟东告诉记者，有一次，他正猫在闷热的动力舱里检修发动机，李晓岩将军不知道啥时候也钻了进来，摸

着螺栓和管线接头挨个儿问“这个零件叫什么，有啥用处”，虚心得就像个小学生。

这次阅兵中，李晓岩担任海军陆战队方队领队。尽管没人怀疑他是个能驾战机翱翔九天、可操巨舰驰骋大洋的优秀海、空“两栖”指挥员，但是，担任地面重装部队的指挥员，对他而言还是第一次。

“阅兵就是打仗，任务需要我掌握什么，我就精学深钻什么。”为此，他又一次全身心投入到“转型”升级中，向个人的第三个作战指挥空间发起冲击。

“对装备方队而言，阅兵先是阅装备，不懂装备，只能当看热闹的门外汉。我是领队，必须当懂门道的内行人。”于是，他拿出留学攻读硕士学位的劲头，用一周时间学完三大本装甲专业教材，基本掌握装备方队训练组织要点。

为进一步摸清影响装备性能的关键节点，他还拜技术能手为师，到保养时间就和师傅一起钻底盘、蹲发动机舱，挨个查看全车2343个紧固螺栓、管线接头和润滑部位等。几天下来，他的双手被油污染得发黑、眼睛被尾气熏得流泪，心里却多了几分完成任务的信心底气。

据新华社



李晓岩（前左一）同方队士兵一起训练。

新华社发

上海世界外国语小学落户江北

**9月4日家长咨询会报名中，名额有限赶紧抢报啦 报名电话：87685728
现场还为孩子们准备了巧虎欢乐营，好玩、好吃、好礼大放送！**

孩子教育，是牵动家长与社会的大事情。在新学期将开学之际，一则好消息引爆江北家长的朋友圈——

大名鼎鼎的上海市世界外国语小学，以托管的模式落户江北湾头RDB板块，与在建的华润万象府仅一路之隔。新学校暂名为“宁波市江北外国语艺术学校”，为六年制公办小学，每一年级规划6个班，计划于2016年9月1日正式开学。

上海市世界外国语小学究竟有多牛？如果有亲戚

在上海，不妨打听下。在上海，“上海世外小学”可谓“一座难求”，该校每年只招收百余名学生，但近几年的报名人数均在5000人左右……

“上海世外”落户湾头，新校将于明年9月开学的消息，引得无数家长纷纷打探。为此，相关方面特定于9月4日，在华润万象府现场销售展示中心举行“宁波市江北外国语艺术学校”家长咨询会。现场名额有限，有意向的家长朋友请赶快抢报，报满即止。

此外，正值开学季后的第一个小长假，主办方还为

孩子们准备了巧虎欢乐营。巧虎秀、小丑互动、太空泥、巧虎贴画、创意手工、精美茶歇、缤纷好礼，将让孩子们快乐无限，应接不暇！

家长咨询会报名电话：87685728

时间：9月4日 9:30-11:30

地点：环城北路与湖西路交叉口

(日湖公园北侧)/华润万象府现场销售展示中心